

ОБ ОДНОМ КОМСОМОЛЬСКОМ СОБРАНИИ

— „Заводские комитеты, комсорги, группорги должны своевременно и всесторонне подготовлять комсомольские собрания, заранее оповещать об этом каждого комсомольца специальным объявлением, в котором точно указывать день, час и место проведения собрания, подробно излагать повестку дня и фамилии докладчика“ — так записано в постановлении ЦК ВЛКСМ о проведении комсомольских собраний.

Однако, в практике работы комсомольских организаций это указание не выполняется. Собрания по-прежнему проходят скучно, подготавливаются наспех, а подчас созываются и совсем без всякой подготовки. Комсомольцы известны только за несколько часов до начала собрания. Такая практика имеет место не только в ряде колхозных организаций, но и в самом поселке Очер, под боком РК ВЛКСМ.

Об этом ярко показывает собрание советской организации проходившее 1 марта. В этот день комсоргу Васеву пришла в голову мысль об обсуждении на собрании проекта устава ВЛКСМ. Взяв под мышку портфель, он помчался извещать комсомольцев. До начала собрания осталось несколько часов и сам он увидеть всех комсомольцев был не в силах. Васев решил оповестить людей с первым попавшимся ему на встречу, не сообщая и повестки дня. В результате чего собрание открылось в 8 часов, в место назначенных 6 часов. Комсомоль-

цев явилось 12 человек из 18. **Сергеев, Бояршинов, Шарданов** пришли на собрание не подготовленными. В комнате не было достаточного количества мест и большинству пришлось бегать по кабинетам РИКа в поисках стульев. Бояршинов и др. сидели в пальто.

Само обсуждение проекта устава шло также наспех. Комсомолка **Оборина** спешила на вечер, **Сунач** и др. на совещание учителей. Вместо глубокого обсуждения каждого пункта, разрешения непонятных вопросов были возгласы „Понятно! Давай дальше!“ о практических выводах для своей организации, о внесении новых предложений в проект устава комсомольцы не подумали. А после зачитки заявили только одно „Проект устава одобрить“.

Такие собрания ничего хорошего организации дать не могут. Каждый комсорг, группорг должны помнить, что, **комсомольское собрание — большое событие в жизни организации и к нему нужно серьезно готовиться..** За три четыре дня до него комсорг обязан побеседовать с комсомольцами о том, какие вопросы обсудить на собрании и подобрать докладчиков. Руководители комсомольских организаций должны помнить, что, **для правильного воспитания молодежи лучше организовать одно интересное, содержательное собрание, чем десятки пустых не интересных и наспех созванных собраний.**

И. Киршев

Накануне районной комсомольской конференции

В комсомольских организациях района проходит подготовка к очередной XIII районной комсомольской конференции. Комсомольская конференция в этом году будет проведена 20—21 ноября.

Готовясь к районной комсомольской конференции, первичные организации ВЛКСМ проводят отчеты и выборы руководящих органов, мобилизуют комсомольцев и молодежь на ударный труд. Некоторые комсомольские организации в отчетно-выборную кампанию заметно улучшили свою работу, подняли активность комсомольцев. Так, комсомольская организация Очерской МТС организовала соревнование комсомольцев на полевых работах и подведет его итоги. На днях комитет комсомола обратился ко всем членам ВЛКСМ своей зоны с призывом приложить все силы на быстрейшее окончание полевых работ.

К сожалению, примеры такого улучшения работы комсомольских организаций в период отчетно-выборной кампании единичны. Отчетная кампания еще только начинается, однако в комсомольских организациях попрежнему повторяются недостатки прошлых лет, выражавшиеся в проведении собраний только для формы, для отчета в райком ВЛКСМ, а не для укрепления комсомольских организаций и мобилизации комсомольцев на успешное выполнение производственных заданий. Как и в прошлом году на собраниях слабо развернута критика и самокритика и они не являются школой воспитания комсомольцев. Секретари некоторых комсомольских организаций плохо готовятся к собраниям, с людьми не работают, что приводит к неоднократному срыву собраний. К таким относятся комсомольские организации райисполкома, райпотребсоюза, механизированного цеха Очерского завода и другие.

Серьезные недостатки в работе комсомольских организаций и в проведении отчетных собраний стали возможны в результате того, что многие первичные партийные организации слабо руководят ком-

сомольскими организациями, а некоторые и совсем не оказывают им никакой помощи. Совершенно не руководят работой комсомольских организаций, не оказывают им помощи секретари цеховых партийных организаций Очерского завода, секретарь парторганизации СМУ тов. Шелунцов, секретарь парторганизации колхоза «Красный пахарь» тов. Вшивков и другие.

Между тем, факты показывают, что там, где партийные организации направляют работу членов ВЛКСМ, комсомольские организации работают хорошо и являются активными помощниками коммунистов в проведении в жизнь политики партии и правительства. Постоянно интересуется работой комсомольской организации и оказывает ей помощь секретарь парторганизации Очерской МТС тов. Чегаев и секретарь парторганизации колхоза «Нива» тов. Чугаев.

Перед первичными партийными организациями сейчас стоит неотложная задача — помочь комсомольским организациям в подготовке и проведении отчетных и отчетно-выборных собраний, в укреплении комсомольских организаций, усилении воспитательной работы с комсомольцами и мобилизации их на выполнение и перевыполнение заданий и успешное завершение сельскохозяйственных работ.

Причиной слабой работы комсомольских организаций является также неправильный стиль руководства со стороны аппарата и бюро райкома ВЛКСМ, которые работают без инициативы, в отрыве от комсомольцев и молодежи.

Такая запущенность в работе сейчас, в период подготовки к XIII районной комсомольской конференции особенно нетерпима. Исправить положение, на высоком уровне провести отчеты и выборы в комсомольских организациях и прийти к районной комсомольской конференции с высокими трудовыми показателями — задача райкома ВЛКСМ, партийных и комсомольских организаций района.

Изменить стиль работы райкома комсомола

Недавно в газете «Молодая Гвардия» рассказывалось о первой комсомольской организации Очеря, под руководством которой молодежь в трудных условиях жизни совершила большие дела. Это были 1919—1925 годы. С тех пор прошло много времени. Районная комсомольская организация сейчас насчитывает в своих рядах не десятки комсомольцев, а состоит в ней около двух тысяч человек. Это многочисленная армия трудовой молодежи, которой поплечу разрешать любые вопросы, связанные со строительством коммунизма в нашей стране.

Однако за последнее время в работе многих комсомольских организаций чувствуется вялость, безинициативность, оторванность от жизни молодежи. Комсомольцы подчас не являются поборниками нового, передового, а, наоборот, нарушают трудовую дисциплину. Среди молодежи и даже комсомольцев имеются случаи пьянства, хулиганства, различных аморальных проступков.

Одной из причин слабой работы комсомольских организаций является неудовлетворительное руководство ими со стороны райкома ВЛКСМ. Райком комсомола перестал быть боевым штабом, инициативным центром комсомольской организации района. Секретари райкома ВЛКСМ т.т. Кайгородов и Тиунов в своей работе больше полагаются на силу бумажных директив и мало занимаются живой организаторской работой. Такому стилю они учат работать и свой аппарат. В комсомольских организациях работники райкома комсомола бывают исключительно редко, а если и посещают их, то без определенной цели. Не случайно, после того, как тов. Кайгородов побывал в комсомольской организации Кипринской МТС секретарь этой организации тов. Безматерных заявила:

—Не знаю, зачем пожаловал к нам секретарь райкома.

о продукции

новышаться по мере использования имеющихся возможностей. К числу таких возможностей относится своевременный ремонт гвоздорубных станков, которые по вине администрации ремонтируются несвоевременно и недоброкачественно, простоявают из-за отсутствия запасных частей и материалов.

Коллектив артели в этом

ничем не интересовался, ничего с нас не спросил, показался и уехал.

Или такой случай. В сентябре три раза назначалось комсомольское собрание в первом цехе Очерского машиностроительного завода. Собрались комсомольцы лишь на четвертый раз. Трижды приходил на это собрание тов. Кайгородов и видел причину их срыва. Не ему ли надо было помочь секретарю комсомольской организации разобраться с неправильным поведением отдельных комсомольцев. Так нет. Секретарь райкома придет, посидит, не побеседует с комсомольцами, не говоря о молодежи, которая не состоит в рядах комсомола, и спокойно уйдет из завода. Такие визиты секретаря не сближали его с комсомольцами и молодежью, а наоборот.

Осуществляя руководство комсомольскими организациями из стен райкома комсомола и директивами без знания дел на местах, работники райкома ВЛКСМ не поддерживают инициативу снизу. Например, комсомольцы Очерского завода объявили конкурс за чистоту и культуру рабочего места, цеха. Ценная, нужная инициатива! Но, как говорится, мало придумать мероприятие, важно провести его в жизнь. А этого не произошло. Конкурс остался только на бумаге. Заводской комитет ВЛКСМ не мог хорошо разобраться в этой работе, запутался, а помочь райкому комсомола ему не оказалось.

Комсомольцы колхоза имени Сталина Талицкого сельсовета взяли на себя обязательство вырастить на площади 8 гектаров хороший урожай кукурузы. Стали практически осуществлять это мероприятие. Однако инициатива эта не распространялась на другие комсомольские организации. Колхозная молодежь не была мобилизована на выполнение задач, поставленных партией.

В своей работе секретари райкома комсомола дошли до такой концептурно-бюрократической точки, что стали игнорировать встречи даже с лучшими производственниками. Так, ежедекадно по сводкам МТС, присуждая переходящий вымпел передовому комбайновому агрегату комсомольца тов. Годовалова, они вручали его тов. Годовалову лишь больше месяца спустя после первого присуждения. Хорошо, что агрегат тов. Годовалова не упустил первенства в работе за весь уборочный сезон,

а то так и не увидел бы вымпела.

На вопрос: почему не вручается вымпел, тов. Кайгородов сетовал, что некому вручать его, в то время, как весь аппарат сидел за столами в райкоме и перебирал какие-то второстепенной важности бумаги.

Канцелярский метод работы, оторванность от комсомольских организаций привели к тому, что райком комсомола перестал учить актив и секретарей комсомольских организаций. Более трех месяцев не проводилось никакого семинара. А учить секретарей комсомольских организаций надо, ибо большинство из них работают один—два года и помочь им, безусловно, нужна.

Вследствие плохой работы среди молодежи, почти прекратился рост комсомольской организации. За последние три месяца принято в ряды ВЛКСМ всего лишь семь человек. Комсомольская организация ГЭС еще в апреле приняла в свои ряды одного человека. Однако до сих пор бюро райкома ВЛКСМ не удосужилось разобрать его заявление на своем заседании. А это единичный случай.

Часть молодежи потеряла интерес к жизни комсомольской организации, утратила надежду, что комсомольцами может быть поднято интересное, захватывающее дело. Но она ищет выхода своей кипучей энергии. Однако, без хорошего руководства, правильной ориентировки, направляет ее не на полезные для общества дела, а на ненужный путь, путь пьянства, хулиганства, аморального поведения.

Работники райкома комсомола и его секретари должны помнить, что главное в работе комсомола — это живые люди. Комсомол для того и существует, чтобы сплачивать, расти, закалять молодежь, выводить ее на широкую дорогу жизни. Сил для этого в нашей районной комсомольской организации достаточно и с поставленными перед ней задачами она справится. Надо только райкому комсомола изменить стиль своей работы. Но напрашивается вывод: способны ли секретари т.т. Кайгородов и Тиунов по-настоящему возглавить руководство районной комсомольской организацией?

Е. БЕЛОЗЕРОВА.